

2022年底实现全国医保用药范围基本统一

新华社北京7月23日电 国家医保局医药服务管理司相关负责人23日介绍,到2022年底,全国所有省份将完成地方增补药品“消化”工作,实现全国医保用药范围基本统一。

该负责人介绍,近年来,我国医疗保障事业快速发展,国家医保药品目录实行每年动态调整,4年500多个药品被纳入目录,通过谈判后药品价格大幅降低,地方增补药品基本可被国家目录中的药品更好替代,继续保留地方增补药品意义不大。

在综合考虑各地医保基金

承受能力、临床和群众用药习惯、药品更新换代周期等因素的基础上,国家医保局研究制定了地方增补药品三年“消化”计划,即从2020年开始,按照第1年40%、第2年40%、第3年20%的比例,逐步调出原省级药品目录内按规定调增的药品,到2022年底实现全国医保用药范围基本统一。

截至2022年6月30日,全国已有15个省份及新疆生产建设兵团提前完成了增补药品的“消化”任务,其余16个省份药品“消化”的完成时间为2022年底。

该负责人介绍,总体上,包括北京市在内,全国各省份“消化”的地方增补药品在现有国家医保目录内都有价格更低、质量更好的替代药,调出影响不大。

以在北京市第三批“消化”药品中被调出药品的布洛芬为例,被调出的是“布洛芬凝胶”,现有国家医保药品目录内的“布洛芬”有胶囊、片剂、口服液、颗粒剂、软膏等多种剂型,能满足临床用药需要。

实现医保用药范围基本统一,是解决我国医疗保障领域不平衡不充分问题的重要举

措。该负责人介绍,这将有利于增强我国医疗保障制度的公平性、医疗保障待遇的平衡性和普惠性,同时通过形成全国统一的药品购买市场,更好发挥医保战略购买作用,提升群众异地就医便利性,改善医保服务体验,增进民生福祉。

下一步,国家医保局将加强对全国各地药品“消化”工作调度,指导各地做好地方目录和国家目录的转换衔接,引导医保定点医药机构在国家目录中选择更好的替代药品,避免对临床用药造成影响。

“拉姆案”罪犯唐路被执行死刑

昨天,四川省阿坝州中级人民法院遵照最高人民法院下达的执行死刑命令,对故意杀人罪犯唐路验明正身,依法执行死刑,阿坝州人民检察院依法派员全程监督。行刑前,安排罪犯唐路会见了其家属,依法充分保障了被执行罪犯的合法权利。

相关链接

2020年9月14日,网红拉姆(本名阿木初)在阿坝州金川县观音桥镇的家中直播时,前夫唐路突然闯入,泼汽油将拉姆烧成重伤。半个月后,拉姆去世。2020年9月17日,金川县警方通报,犯罪嫌疑人唐路已被警方控制。据悉,唐路此前就多次家暴拉姆,因难以忍受,拉姆决意离婚,但这并未摆脱唐路,后者不断前来骚扰。

同年12月,阿坝州金川县检察院以故意杀人罪对唐路批捕。

2021年10月14日,四川省阿坝藏族羌族自治州中级人民法院对被告人唐路故意杀人案进行公开开庭审理并当庭宣判,认定被告人唐路犯故意杀人罪,判处死刑,剥夺政治权利终身。

据央广网

相关新闻

多措并举解决“看病难、看病贵”——我国医药卫生体制改革取得显著成效

已开展的7批集中采购药品平均降价超过50%,居民个人卫生支出所占比重下降到27.7%……国家卫生健康委22日举行的新闻发布会上发布的

数据显示,我国医药卫生体制改革取得显著成效,有效缓解“看病难、看病贵”,人均预期寿命从2012年的74.4岁提高到2021年的78.2岁。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央,坚持以人民为中心的发展思想,把人民健康放在优先发展的战略地位,确定了新时代党的卫生健康工作

方针。国家卫生健康委新闻发言人米锋表示,这十年,是我国卫生健康事业取得突出成绩、老百姓健康获得感不断增强的十年。

县域内常见病多发病就诊率超90% 有效缓解“看病难”

达到服务能力标准的基层医疗卫生机构占比达到53%,全国累计建成社区医院2600余家,县域内常见病多发病就诊率超过90%……分级诊疗制度有利于解决群众看病就医难题。近年来,我国深入

推进分级诊疗制度建设并取得积极进展。

“分级诊疗是按照疾病的轻重缓急和治疗的难易程度进行分级,不同级别的医疗卫生机构承担不同疾病的治疗,从而形成合理就医和诊疗格

局。”国家卫生健康委体制改革司司长许树强介绍。

面对当前我国城乡、区域之间分布不均衡等问题,许树强说,下一步,将建设优质高效的整合型医疗卫生服务体系,从持续推动优质医疗资源

扩容下沉和均衡布局、强化城乡基层医疗卫生服务网底、进一步发挥信息化在分级诊疗中的积极作用、完善促进分级诊疗体制机制等4个方面打出组合拳,推动构建有序就医和诊疗新格局。

国家组织药品集采平均降价超一半 减轻“看病贵”负担

破解群众看病贵问题一直是深化医改的重要目标。

“从改革成效来看,集采有力地促进了药品和耗材价格回归合理水平。”国家医保局医药管理司副司长李淑春介绍,国家组织药品集采平均降价超过50%,心脏支架、人工关节集采平均降价超过80%,

累计节约费用3000亿元左右,为医药产业高质量发展提供了良好生态环境。

是否通过仿制药一致性评价是国家集中带量采购药品的重要指标之一。国家药监局药品监管司司长袁林介绍,仿制药质量和疗效一致性评价工作稳步推进,已上市仿

制药的质量得到持续提升,更好地满足公众用药需求。

药品直接关乎人民群众身体健康。完善药品审评审批体系;将有关法律明确列出的临床急需的短缺药、儿童用药、罕见病用药等纳入加快上市注册范围;推动促进中医药传承创新发展;深入推进医疗

器械审评审批制度改革;优化化妆品审评审批相关工作……

袁林说,国家药品监督管理局持续推动药品、医疗器械审评审批制度改革,更好满足公众用药需求,切实保障公众用药安全。

围绕“大病不出省” 医疗卫生体系效率持续提升

全面推开公立医院综合改革,建立健全现代医院管理制度;规范“互联网+医疗”服务模式;2020年,三级公立医院门诊预约率达56.6%,合理用药水平稳步提升,门诊患者基本药物处方占比逐年提高……我国医疗卫生体系效率持续提升。

为满足群众日益增长的医疗卫生服务需求,“十四五”

期间,我国如何推进公立医院高质量发展?

国家发展改革委社会司副司长孙志诚介绍,国家发展改革委将充分发挥中央预算内投资支持和引领作用,重点支持国家医学中心、国家区域医疗中心、省级区域医疗中心建设,推动国家和省域优质医疗资源扩容下沉,更好满足群众就近享有高水平医疗服务

需求。

在国家医学中心建设方面,将依托医学水平突出、影响力强、积极性高的医院,围绕关系人民健康全局性、长期性问题,建设若干综合类、专科类、中医类国家医学中心。加快临床科研成果转化,推动解决一批药品、医疗设备、疫苗等领域“卡脖子”问题。

在国家区域医疗中心建

设方面,将围绕“大病不出省”目标,扎实推进国家区域医疗中心建设试点和有序扩围。截至目前,全国已有20个省份和新疆生产建设兵团加入国家区域医疗中心建设范围。

在省域优质医疗资源扩容下沉建设方面,全国范围内将以省为单位统筹规划,聚焦重点病种和专科,遴选建设120个左右省级区域医疗中心。

提升疾病预防控制能力 “以人民健康为中心”更深入

当前,新冠肺炎疫情仍在全球流行,病毒还在不断变异。新冠肺炎疫情让公众更加意识到疾病预防控制的重要性。

“在做好疫情防控的同

时,做好疾病预防控制体系改革是提升我国公共卫生应急防控能力的重要举措。”许树强说,除了传染病,影响我国居民健康的高血压、糖尿病、慢阻肺、癌症等重大慢性病的

预防控制工作同样重要。

近年来,我国不断强化慢性病早期筛查,加强诊断救治保障服务等措施,并取得初步成效。

据介绍,下一步,我国将

继续推动健全慢性病早期筛查机制,完善健康管理适宜技术和服务模式,持续提升慢性病预防控制能力。

据新华社电

“中国天眼”已发现660余颗新脉冲星

新华社贵阳7月23日电 记者近日从FAST运行和发展中心了解到,截至目前,被誉为“中国天眼”的500米口径球面射电望远镜已发现660余颗新脉冲星。

“中国天眼”于2016年9月25日落成启用,是目前全球最大且最灵敏的射电望远镜。近年来,“中国天眼”在快速射电暴起源与物理机制、中性氢宇宙研究、脉冲星搜寻与物理研究、脉冲星测时与低频引力波探测等方向持续产出成果,极大拓展了人类观察宇宙视野的极限。

FAST运行和发展中心常务副主任、总工程师姜鹏表示:“目前,‘中国天眼’已经进入成果爆发期,观测设备的稳定运行对此作出了巨大贡献。”



7月23日,在常(德)益(阳)长(沙)铁路常益段铺轨现场,随着中铁十一局施工人员将最后一对钢轨铺设在线路左线的无砟轨道板上,常益长铁路全线轨道贯通。据了解,常益长铁路线路全长约157公里,设计时速350公里,是国家“八纵八横”高速铁路网的重要组成部分,建成后 will 实现湖南全省14个市州全部通高铁的目标。

新华社发